

# 聋哑女在火车站被神秘男子带走后,民警、救助站工作人员、本报记者同时展开寻找 西宁聋哑女,牵动众人心

小姚与救助站工作人员在纸上“交谈”



□记者 徐翔 实习生 黄家豪 文/图

核心提示

昨日上午,在市救助管理站救助科,聋哑女小姚看着屋里为她忙碌着的人们,露出了愧疚的表情。“从昨天到现在,有很多好心人在为你奔忙,你知道吗?”当洛阳晚报记者在信纸上写下这句话后,小姚立刻拿过纸写下“我知道了”,并使劲点点头。

汽车站售票员、民警、救助站工作人员、洛阳晚报记者……两天来,这个来自西宁的聋哑女牵动了太多洛阳人的心,这也让她真正体会到了洛阳这座城市的温暖。

## 1 聋哑女深夜求助:我要回西宁

“咚咚咚……”11日晚上9点多,在洛阳汽车站16号售票窗口,正在值班的售票员任爱娟被突如其来的敲玻璃声吓了一跳。

任爱娟抬头一看,一名身穿粉红色羽绒服的女子正朝她比画着什么。她意识到,对方可能是聋哑人。

只见该女子掏出手机,在上面写了几个字后递进售票窗口。“她问有没有去西宁的车。”任爱娟立刻找来纸和笔,写下去西宁的班次和票价。看过后,女子考虑了一会儿就走了。

11点多,聋哑女子再次出现在售票窗口前,她哭着写字询问:“我妈妈让我问问现在有没有去西安的车,

如果有我现在就坐车。”

任爱娟很疑惑,这么晚了为什么聋哑女非要一个人出远门,莫非家里出啥事儿了?还没等她发问,女子写下一句“我给我妈妈电话拨通,你跟她说话”,然后把拨通的手机递了过来。

电话中,一名西北口音的中年妇女急切地说:“我女儿被人骗了,求求你帮帮她吧,我怕有坏人跟着。”

“你放心吧,孩子交给我们了。”挂断电话,任爱娟立刻找另一个窗口的同事商量,大家决定,先把聋哑女安置在候车大厅内休息,等第二天领导来后再决定怎么办。

## 2 车票已经买好,聋哑女却被神秘男子带走

12日早上5点多,售票班长余琳接班后,与聋哑女在纸上“聊”起了天。聋哑女告诉余琳,她姓姚,是西宁人,几个月前被人骗到南阳一个工地做饭,但一直没开工资,她趁人不注意就拿着行李跑了出来。

害怕小姚再受骗,余琳报了警。随后,车站派出所巡逻民警将小姚送到了市救助管理站。

工作人员给小姚的母亲打了电

话,得知她已经29岁,智力正常。而且,小姚一再表示要回家。

对于有民事行为能力的人,救助站是无权强行留人的。经与小姚的母亲沟通,工作人员按照相关规定为小姚买了前往西宁的火车票,并护送她来到了洛阳火车站候车厅。

令人始料未及的是,救助站工作人员刚一离开,小姚就被一名神秘男子带走了。

## 3 多方协力找到她,神秘男子竟是“小叔子”

“我女儿可能被人贩子拐骗了,你们一定要救救她。”12日下午,当洛阳晚报记者辗转联系上小姚的母亲刘女士,准备询问相关情况时,得知小姚已经被一名男子控制了。中午,刘女士已经通过当地公安机关向我市110指挥中心报了案。

远在新疆办事的刘女士,是怎么知道女儿被“拐走”的呢?刘女士说,小姚给她发了短信,意思好像是被人控制了,想回家也回不成,地点就在“启明南路一个大公园里”。

由于马上要坐飞机从新疆返回西宁,刘女士一再恳求洛阳晚报记者帮她找女儿。

挂断电话,洛阳晚报记者第一时间拨打110报警,把事情的来龙去脉详细地告诉了接警员。市救助管理站相关负责人得知消息后,也立刻组织人员到火车站查看监控视频并在附近寻找。

一场寻找聋哑女的行动在不同地点同时展开。

其实早在两个小时,瀍河派出所的巡逻民警邵林就已经开始寻找

小姚了。

中午接到刘女士的报警后,他带着两名协警先是来到启明南路与中州路交叉口东北角的小公园,寻找无果后又来到了洛浦公园,徒步从公园的最东头开始往西寻找。

邵林说,为了确定小姚的具体位置,所里的女同事一直在用微信与小姚联系着,但是洛浦公园太大,路又多,一时半会儿难以找到。

下午2点半,市救助管理站工作人员在铁路民警的积极配合下,查到了监控视频。视频显示,大约10点40分,救助站工作人员离开后,小姚准备到售货柜台买东西,这时一名男子上前与她交流,接着她便跟着这名男子离开了候车厅。

“人找到了!”17时许,洛阳晚报记者从瀍河派出所相关负责人处得知,邵林和同事徒步在洛浦公园找了3个小时,最后在柳林街段发现了小姚。

令人吃惊的是:小姚并不是被拐了,那个神秘男子原来是她的“小叔子”。这又是怎么回事呢?

## 4 之前说的全是假话,其实背后另有隐情

当晚,小姚被再次送到了市救助管理站。昨日上午,洛阳晚报记者来到救助站与小姚用纸笔进行了一个多小时的“交谈”,原来,她之前说的话全是假的。

小姚在纸上写道:她已经在连云港结婚,但与丈夫感情一直不太好。今年5月,在新疆照顾姥姥的她从网上认识了一名男子,并跟着对方来到南阳市南召县生活。小姚很爱这名男子,男子对她也很好。7月,两人举办了婚礼,但没领结婚证。

小姚说,好几个月没见父母了,

她很想回家。可是“丈夫”太忙不能陪她一起回去,又不同意她自己独自离开,所以她就偷跑了出来。

由于南阳没有直接到西宁的车,小姚就来到了洛阳。12日被救助站工作人员送到火车站后,她给“丈夫”发了短信,说准备从洛阳坐车回家。“丈夫”担心她一个人不安全,就让在洛阳的弟弟到火车站把她接了出来。

小姚说,麻烦了这么多人,她也很不好意思,但是自己真的是有难言之隐。

## 5 父母已经买了车票,准备来洛接她回家

既然事情已经说清楚了,那么,小姚该怎么办?

“按照政策,我们只需要为小姚购买火车票或者将她交给亲属带走就行了,但是现在她自己出去我们不放心,所谓的丈夫也没跟她领证,只好先安排她在这里住下。”

昨日,市救助管理站相关负责人表示,会积极说服小姚的父母来洛阳接小姚。

昨日下午,洛阳晚报记者与小姚的母亲刘女士取得了联系,刘女士表示,她和丈夫已经买了火车票,准备到洛阳接女儿回家。

### 提供好线索 奖品等您拿

您通过各种渠道提供的新闻线索,见报后将有机会获得线索奖,奖品为由洛阳杜康控股提供的价值160元绵柔杜康五星美酒两瓶。

感谢市民吴先生提供新闻线索,请于下周五前,在工作时间凭有效证件到新区报业大厦三楼领取线索奖。



**洛阳晚报 家装建材**

订版热线: 6333 0377

**暖人心 暖气超市**

暖家·暖人·更暖心

高热的·低耗的·独立的  
零连的·即电的·志本的  
较营较新的·居家自用的

数十款暖气任你选,总有一款适合您

**暖人心 暖气**

暖家·暖人·更暖心

省钱 省事 更省心

没有煤·没有烟·没有灰尘·没有异味  
一键通电·气暖·即开即热  
就装“暖人心”

丽春东路与王城大道交叉口西200米路南  
电话:18637903255 网址:百度【暖人心】